

# 港賽車史上第一人

# 方駿宇做沙巴F1試車手

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) F1賽車將出現香港人身影!香港賽車手方駿宇將成為香港歷來首位為F1試車的職業車手。這名在加拿大溫哥華出生的香港車手,下周三(22日)將在西班牙華倫西亞試駕沙巴車隊在2012年的C31型號戰車,為香港賽車寫下重要的一頁。



方駿宇將於下周三駕駛沙巴車隊2012年戰車進行測試。

方駿宇成為香港首名F1試車手。

## 前法拉利主席 證艾朗素季後離隊

前F1法拉利車隊主席蒙特澤莫羅證實艾朗素將在本季結束後離隊,他對意大利的電視台RAI說:「艾朗素離開有2個原因,首先他想要另一個環境,第二是因為他處在一個不能再等待勝利的年齡。」



艾朗素在本賽季結束後將告別法拉利。資料圖片

艾朗素於2010年加盟法拉利,5年來未能贏得一個世界冠軍,儘管過去的4個賽季3次取得年度亞軍,但本季僅暫列車手榜第6位,蒙特澤莫羅續說:「他失望未能在過去的這些年贏得勝利,想要新的刺激。」蒙特澤莫羅在法拉利擔任23年的主席之後,也在本月離開了「羅馬」。

### 傳雙方協議提前解約

按照協議,艾朗素與法拉利的合約將在2016年到期,但外界盛傳他已經與法拉利達成協議,同意提前結束合約。據了解,麥拿拿車隊被認為是艾朗素下季最可能的去處。

香港文匯報記者 梁啟剛

在正式試車前,方駿宇將於下周二首先熟悉沙巴C31的性能,該F1車隊將派出一名賽車教練,為他闡述戰車的各項細微之處和所需準備。C31所使用的是法拉利引擎,並配備KERS動能回收系統。日前,現年24歲的方駿宇在沙巴車隊位於瑞士的總部內,度身訂做戰車座位。當一切準備就緒後,方駿宇將迎接其賽車生涯中最大的挑戰,為F1車隊試車。這一刻,也是這位「90後」車手夢想成真的一刻。

方駿宇自2004年開始賽車,至今已有10年經驗。他是2013年Audi R8 LMS盃總冠軍,並於去年11月煞科的澳門站贏得季軍,從而在車手榜以1分之微,力壓前馬來西亞F1車手熊龍,贏得2013年總冠軍。曾參加過3季英國F3賽車的方駿宇,在今年較早時候亦曾在歷史悠久的勒芒24小時耐力賽作處子戰,夥同2位內地車手贏得LMP2級別的第7名和全場第11名的佳績。

### 下周三試駕2012年款戰車

方駿宇下周三試駕的C31是沙巴車隊在2012年賽季的參賽戰車,當時日本車手小林可夢偉及來自墨西哥的佩雷斯在季內合共獲得126分,協助沙巴於F1車隊積分榜排名第6。

不久前,有報指方駿宇獲得F1車隊馬魯西亞的邀請,有望成為該車隊後備車手,但條件是他必須為這支F1車隊帶來300萬歐元(約2978萬港元)的贊助,這無疑為方駿宇出了不小的難題。當時方駿宇亦深知獲得300萬歐元的贊助絕非易事:「我很高興自己獲得這個(登陸F1)機會。如果能夠找到贊助商,我就能夠進入較高一個級別的賽事,但是想要找到贊助商並不是一件容易的事情。」



沙巴車隊工作人員為方駿宇度身量製戰車座位。

## 謙蒙尼斯食物中毒 影響表現

力爭第5度贏得香港高爾夫球公開賽的西班牙名將謙蒙尼斯,賽前疑因食物中毒,影響昨日首輪比賽表現,打出高標準杆2杆的72杆,落後暫列首位,世界排名僅第462位的印度球手蘭德哈瓦多達8杆。

香港高爾夫球公開賽昨日在粉嶺高爾夫球場展開,希望實現三連霸的謙蒙尼斯賽後說:「我整晚(前晚)感到不適,嘔吐和失眠。我吃了一些食物後,令我身體非常不舒服,或許是海鮮、肉丸,但我今日(昨日)是沒有機會。很可惜這不是最佳的開局,但我會竭盡所能。我是職業球手,即使我的身體告訴我不行,我也要到比賽。」

### 落後首名球手8杆

現年50歲的謙蒙尼斯曾在



梁文沖指導小學生開球。

2004、2007、2012和2013年奪得冠軍,今次爭取破紀錄第5度奪標,但這名歐巡賽最大年紀球手暫落後首位的蘭德哈瓦8杆,而首次參賽的4屆大滿貫得主、南非球手艾斯則打出66杆,以2杆落後。

另外,西班牙球手德克森與中國球手梁文沖昨日下午出席「校園高爾夫」推廣計劃,在迷你高爾夫球場區與本地小學生接受ShortGolf挑戰,希望將高爾夫推廣至區內小學。

香港文匯報記者 蔡明亮

謙蒙尼斯表現受到影響。新華社

## 費拿梅利初征奧地利搶分

為了獲得下月在倫敦舉行的年終賽入場券,英國男網球手梅利與西班牙球手費拿決定首次參加維也納公開賽,全力搶分。

男網世界排名前8位的球手將可亮相年終賽,目前已有5名球手獲得資格,而費拿與梅利分別位列第9位和第10位,落後第8位的加拿大球手拉奧歷不足100分,二人將與錦織圭和捷克球手貝迪治爭奪最後3個年終賽席位。

梅利日前重申讓大滿貫冠軍自動獲得年終賽入場券,或對ATP造成損失:「這會減低ATP的價值,這不是批評,而是事實。對我來說是無所謂,我不是要與大滿貫冠軍對抗,但在ATP的立場,年終賽的價值會損失。」

梅利今年在大滿貫賽事顆粒無收,為了盡量搶分,除了參加維也納公開賽外,這名英國球手還將參加華倫西亞公開賽和巴黎大師賽。

### 迪樸祖今季報銷

另外,09年美網男單冠軍、阿根廷名將迪樸祖因左手腕傷康復進度緩慢,日前宣布今年餘下時間不會復出比賽,專心養傷,直至明年才返回賽場。

香港文匯報記者 蔡明亮



梅利目標躋身年終賽。資料圖片

## 誤擋隊友被笑 占士斥愚蠢

## 占士斥愚蠢

騎士周三續為NBA新球季備戰,以98:93擊敗溜馬,豪取季前賽4連勝,「大帝」勒邦占士上陣24分鐘,摘得全場最高的26分。占士早前在巴西與「舊東家」熱火進行表演賽時,曾誤擋隊友迪拉維度華防守熱火球員,賽後被外界取笑忘記自己是屬於哪隊,對此占士開腔反駁批評者「唔識波」及愚蠢:「不懂籃球的人,我做任何事情,他們也喜歡批評,這是愚蠢。」

NBA日前宣布在本周網隊對塞爾特人的季前賽中,將比賽時間縮減至44分鐘,測試效果,不過一直主張減少比賽的占士認為,減少比賽時間沒有意思。

### 稱縮短比賽時間無意思

占士在對溜馬的比賽前說:「不是,不是分鐘問題,而是場數。比賽時間沒有意思,如果我們需要,我們能打50分鐘,這是場數問題。球員們全都認為比賽場數太多,在NBA球季,82場太多了,不是時間問題,減少比賽時間整體不會令比賽縮短。」

香港文匯報記者 蔡明亮



占士(左)擺脫溜馬後衛佐敦希爾。美聯社

## 鄭俊梁青島賽升至第4位

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報導) 2014世界盃帆船賽青島站比賽昨日進入第3個比賽日,氣溫雖然有所回升,但海上風力較小,風帆比賽開



梁灝儀跌至第6位。王宇軒攝

賽時間比原定延遲1小時進行,而原計劃進行3輪的比賽,也因而縮減至2輪。小風天氣對擅長大風作戰的港隊不利,但鄭俊梁2個月前在西班牙針對小風天氣進行訓練,昨日發揮良好,目前排名已升至第4位。

由於小風天氣,仁川亞運男子帆亞軍梁灝儀在比賽中有所不適應,顯得較為吃力。梁灝儀賽後向本報記者表示,整個下午都是小風,搖帆太多,發揮不是很好,而且,國家隊的選手在小風搖帆方面有很大優勢,所以2輪成績都不是十分理想。目前梁灝儀由第4位跌至第6位。

### 赴西班牙訓練見成效

2個月前在西班牙受訓的鄭俊梁,昨日發揮良好,總排名排在第4位。鄭俊梁表示比賽整體發揮還不錯,3、4名的差距並不大。目前來看,如果後幾日的天氣比較有利,並且運氣好,衝擊1、2名也不是問題。

## 體壇連線

### 港隊亞殘運輪椅籃球出師不利



港隊(白衣)首仗不敵馬來西亞。

香港隊昨日展開仁川亞殘運賽事,在輪椅籃球B組首仗以36:52不敵馬來西亞,出師不利。港隊今日與泰國上演第2場小組賽;港帆船隊昨日則到比賽場地進行體檢及試水,準備本週日開始的比賽。另外,港團今日早上在選手村舉行升旗儀式。

香港文匯報記者 蔡明亮

### 舒麥加疑戴攝像機頭盔致重傷

法國F1評論員蒙塞日前表示,7屆F1世界冠軍舒麥加去年在滑雪中重傷,並非因頭盔保護不力,而是因為固定在滑雪頭盔上的攝像機,加重對大腦的傷害,這言論令該款運動攝像機的生产商股價大幅下跌,最高跌幅一度高達16%。

新華社